

## СКОРО СПЛАВ

**ХОРОШО** поработали в первом квартале лесники Кузбасса. Коллективы лесхозов настойчиво взялись за внедрение новой техники и прогрессивной технологии, совершенствуют организацию производства, осваивают передовой опыт. И вот результаты: меньше стало отстающих предприятий, улучшены все качественные показатели, квартальный план заготовки и вывозки древесины перевыполнен почти на 100 тысяч кубометров.

Сегодня главная задача коллективов лесхозов — успешно провести сплав.

Нынешний сплав имеет целый ряд особенностей. Предстоит сбросить по рекам около 2500 тысяч кубометров древесины, значительно больше, чем в любой предыдущий год. Лесхозы широко применяют сплошную рубку. Заготовлено много древесины лиственных пород. Чтобы не потерять ее, надо бережно и осознанно сплавить в первую очередь, быстрее пустить ее в переработку. Заслуживает внимания хорошая инициатива Мариинского лесхоза. Часть древесины лиственных пород здесь будут сплавлять в плотах. Это исключает потери. По Томю намечено пустить баржа. Дело хорошее. Но начинается оно впервые. Значит, надо обучить рабочих, подготовить оборудование, инвентарь. Да и весна добавляет трудностей. В дни сплава ожидается морозные утренники.

В горных реках вода поднимается и проходит очень быстро. Иногда даже не день, а час промчаться, и лес обсох, труды многих дней пропали даром. Так случилось в прошлом году в Чебулинском лесхозе на Казанке, где осталось 12 тысяч кубометров лесовой древесины. Потом ее вывозили автомашинами, затратили огромные средства. Часть леса вообще нельзя было поднять, и он погиб.

Успех сплава решает четкость, высокая организованность. А четко и организованно работа идет там, где к ней заранее и хорошо подготовились. В Мысковском лесхозе (директор т. Коржанов) составлены по часовые графики сброса древесины в воду, определена очередность каждого участка, проведено детальное изучение путей сплава. С учетом скорости течения определен график прохождения леса. Подготовлены ограждения. После прохода льда их буквально в течение одного часа вытаскивают перед мелководными протоками, стараниями, песчаным камнями. Каждый работник лесхоза знает свое место и обязанности на период сплава. Будет установлено дежурство на

пикетах. Коллектив, который был одним из первых на лесозаготовках, призывает всех лесников сплавить древесину быстро и без потерь. Нет никакого сомнения, что этот призыв найдет поддержку во всех лесхозах.

В организации сплава нет мелочей. Все надо учесть и предусмотреть. Это делается не везде. Тревожные сигналы поступают из Чекинского и Усинского лесхозов. Оба предприятия будут сплавлять лес по одной реке. И вот их руководители тт. Сумин и Роцин вместо того, чтобы объединить усилия, затеяли тяжбу, кто и за какой участок будет отвечать. Страсти разгораются, а время дорогое уходит.

Большая роль в организации сплава принадлежит лесоперерабаточным базам. Очень важно правильно выбрать момент для установления коренных запаней. В прошлом году на Яйской переправе потопились и поймали полмиллиона кубометров льда. Но и медлить нельзя. Ведь быстрая установка коренных запаней позволяет провести сплав по большой воде. Успешно готовятся к приему леса Усть-Мрасская, Малиновская, Кемеровская базы. Выброску загрязнений здесь проводят опытные мастера.

Сибирские реки с норовом. Томь обычно еще стоит законная в ледной панцире, а Терсь уже чиста, полноводна. Такой же Койдол. Поэтому, не ожидая, когда тронутся большие реки, надо на их притоках начинать сплав, устраивая в устьях временные запаней. Как подтверждает опыт передовых лесхозов, это дает значительный выигрыш времени, уменьшает потери.

Большая и ответственная задача стоит перед партийными организациями. Работа на сплаве требует от людей высокой дисциплины, организованности. Обязанность коммунистов и комсомольцев — быть на решающих участках, подавать пример.

Особое внимание необходимо уделить обслуживанию лесников во время сплава, организовать горячее питание. Люди должны иметь возможность обсушиться, согреться. Надо привезти в порядке: лопаты, сплоскоду, еще раз проверить и опробовать все технические средства, инвентарь.

Скоро, скоро заиграют буйным весенним половодьем таежные реки. Шахты, стройки, все предприятия Кузбасса ждут большой лес.

## СЕМЕНА — ЗАДАЧА № 1

Главное сейчас — очистка, воздушно-тепловой обогрев и обмен некондиционных семян



### Уверенно — к цели

Здесь родилось соревнование за „плюс 200“

Наши читатели, очевидно, помнят, как в начале этого года животноводы Ступинского совхоза выступили с почином — получить нынче на 200 кг молока на корову больше, чем в прошлом году. Эта инициатива получила название — соревнование за „плюс 200“ и нашла горячую поддержку у животноводов области. Как же сейчас трудятся инициаторы?

В первом квартале они получили по 475 килограммов молока от коровы, на 104 кг больше, чем в прошлом году. Товарность возросла до 80

процентов, жирность молока — до 4,2. Животноводы ДО СРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ПО СДАЧЕ МОЛОКА ГОСУДАРСТВУ И РЕШИЛИ НА 15 ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА ВЫПОЛНИТЬ ПОЛУГODOVое ЗАДАНИЕ.

В прошлом году в Георгиевском отделении не было ни механической дойки, ни автопастбища. Сейчас и то, и другое есть. Большую пользу дало запаривание и сдабривание солечу. И вот итог: в прошлом году в это время суточный надой на корову составлял 4,8 килограмма, нынче — 7,5 кг. Коллектив этого отделения в первом квартале уже дал плюс 257 кг молока на корову.

Передовые доярки Надежда Роговцева, Пасковья Мельникова, Александра Желтова и Мария Богомазова надели за это время по 630—680 кг молока на корову, а Анна Роговцева — 922. Сначала коллектив фермы намечал на четвертый год семилетки рубеж — 2350 килограммов молока на корову, а сейчас борется за 2500.

Раньше на ферме было два руководителя бригад и зоотехник. Теперь с успехом справляется одна Валентина Мазаник — зоотехник. Чего бы меньше цельного молока тратить на выпойку, тут гото-

вят телятам овсяной кисель, отстаивают молоко и выпаивают менее жирное.

В Старо-Тажинском отделении пущена доильная установка типа «елочка». Молоко непрерывным потоком идет по трубопроводу в холодильную установку. Руки доярки не касаются молока. Скот содержится без привязи, получает по 40 кг на голову кукурузного силоса, запаренную солому, сено и концентраты. Три доярки обслуживают более 150 коров. Ежесуточный надой на корову — 7 килограммов молока.

Скоро такая же доильная площадка будет работать в Саудайском отделении. Подготовлен доильный зал, подведены отопление и свет. Остаются зацементировать пол, установить и опробовать аппаратуру.

Закончена разбивка доильной площадки для «елочки» в Ступинском отделении. А в конце года такие площадки появятся в Борсовском и Георгиевском отделениях. Дело идет к переходу на полную механизацию доения коров на всех фермах.

П. МЕДОВ,  
(Корр. «Кузбасса»).

На снимке передовые доярки Георгиевского отделения (слева направо): Нина Мельникова, Мария Богомазова, Анна Роговцева и Надежда Роговцева.  
Фото автора.

## ЯРЧЕ ПЛАМЯ ПРЕДМАЙСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

### Вести с пусковых объектов Запсиба

Победа приходит

На строительстве переливной, низовой дамбы и водозаборного ковшового ТЭЦ наступили горячие дни. Субподрядный участок Гидростройа с большим трудом, наконец, решил поставленную перед ним задачу — в сжатые сроки откачать воду из котлована. Сейчас уровень воды, заполнившей пространство между перемычкой и дамбой, неуклонно понижается. Сражение с Томью вступает в новый, заключительный этап. В бой вводятся главные резервы.

Административное здание СУ ТЭЦстрой. В одной из комнат над столом склонились заместитель главного инженера В. Н. Абрамов и начальник второго участка А. И. Ягущин. Перед ними лист бумаги, испещренный расчетами и схемами. Здесь сейчас планируются новое наступление на непокорную реку.

Участок № 2 ТЭЦстрой, руководит которым А. И. Ягущин, подвел недавно итоги работы за прошлый месяц. План выполнен на 250 процентов.

Все лучше и организованнее надо работать строителям. Это соревнование на скорость должно быть выгодным людям. И люди побеждают, придет на ТЭЦ победа.

Ворота коксохима

Отсюда начинается свое движение угля. Недаром вагоноопрокидыватель называют воротами коксохима. Не сегодня-завтра начнется укладка бетона внутрь большого кессона, который станет основанием вагоноопрокидывателя. Сейчас примерно на 90 проц выполнены работы по установке арматуры и опалубке подземной галереи. Предстоит теперь заложить 600 кубометров бетона в оба сооружения.

Бетонирование должно быть непрерывным, этим сооружениям необходимы стенки особой прочности.

10 смен подряд будут принимать по 60 кубометров качественного бетона.

В добрый час, строители! Сейчас на ударных объектах Запсиба работы развернулись во всю мощь.

Г. ЕМЕЛЬЯНОВ,  
(Корр. «Кузбасса»).



Екатерина ЧЕРНЫШЕВА — шифовщица, ударник коммунистического труда цеха бурового инструмента Кузнецкого машиностроительного завода. Отлично трудится на производстве, выполняет дневные задания на 120—140 процентов, она заканчивает в вуз горного техникума.

Фото В. Меренкова.

### В КАНУН ПЕРВОМАЯ

Встретить Первой новыми достижениями в труде — так решил каждый производительный коллектив Осинников. Инициаторами предмайского соревнования стали горняки шахты «Капитальная-1», взявшие обязательство доподлинно к плану добыть в апреле две тысячи тонн угля, пройти 30 метров подготовительных выработок, в том числе 10 метров главного направления.

Достойный вклад в выполнение принятых обязательств внесит коллектив участка № 9. За первый квартал у него свыше 3 тыс. тонн сверхпланового угля и более 3.300 рублей сэкономленных государственных средств. Добычные бригады участка, возглавляемые Н. Дочкиным и Д. Ворониным, выступили с патристической инициативой. Они обратились к руководству шахты с просьбой повысить на участке нормы выработки на два процента.

На шахте «Капитальная-1» хорошо сражаются также горняки

участка № 16. В марте они добыли две тысячи тонн сверхпланового угля и в апреле ее снижают темпов.

Инициаторов предмайского соревнования поддержали другие промышленные предприятия города — коллективы шахт «Капитальная-3», «Малиновская-1», «Шушталевская-1», четвертой и девятой.

### Есть полугодовой план

Каждое утро, как только луч весеннего солнца начинает литься в кроны островных пихт, лесосека Казского лесхоза оживает. Трещат бензодвигательные пилы, урчат тракторы, таская пачки хлыстов, фиксируют автомашины. Лесозаготовители, используя утренняя заморозка, торопятся больше заготовить леса и вывезти его на нижний склад. Отстающих нет. Все перевыполняют сменные задания. Особенно хоро-

### Пудовые надои

5.200 килограммов молока на корову — такую задачу поставили перед собой животноводы Маршской госплемстанции в нынешнем году. На ферме развернулось боевое предмайское социалистическое соревнование за пудовые надои молока на корову. Подвоя ежесуточно работ, доярки знают, кто сколько надо, кто вперед, на кого надо равняться, кому нужна товарищеская помощь. Каждый забывается о себе, а все об одном.

Первенство в соревновании удерживают Галина Свистунова и Светлана Цыбульская. Они набирают сейчас по 16—17 килограммов молока на корову ежесуточно. А за 3 месяца надоев превысили уже 1.100 килограммов. По 10—12 кг молока на корову надоевают доярки Валентина Звягинцева и Валентина Цыбульская. Но они твердо решили догнать передовиков.

(Корр. «Кузбасса»).

### Еще рекорд

Сталеплавыльщики мартеновского цеха № 2 Кузнецкого металлургического комбината вступили в предмайское соревнование.

В марте коллектив из 302 тонны перепрыгнул собственный рекорд 1959 года по производительности труда. За 3 месяца с начала года сталеплавыльщики дали 4.100 тонн металла сверх плана. Брак в марте снижен почти на 70 процентов.

Коллектив твердо решил закрепить эти успехи. В эти дни второй мартеновский вместе с обжимным цехом выступили инициаторами предмайского соревнования. С начала апреля сталеплавыльщики записали уже на свой счет сотни тонн металла, выплавленного сверх задания.

(Корр. «Кузбасса»).

### БЕЛОВСКИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ ОТМЕЧАЮТ ЮБИЛЕЙ

Коллектив Беловского отделения железной дороги торжественно отметил 25-летие электрификации участка Белово—Новокузнецк. Приехали делегации от 13 дорог Советского Союза. 5—6 апреля гости приняли участие в работе школы передового опыта.

Было заслушано пять докладов и лекций об опыте реконструкции и усиления устройств энергоснабжения в условиях непрерывной эксплуатации без ограничения в движении электропоездов. Слушатели школы передового опыта посетили тяговые электроподстанции Прокопьевска, Киселевска и Трудовойской. На итоговом занятии состоялся обмен мнениями, коллективно разработаны технические рекомендации, которые имеют большой практический интерес для многих дорог Советского Союза.

7 апреля в Доме культуры железнодорожников состоялось торжественное заседание. С докладом выступил начальник Западно-Сибирской железной дороги тов.

Никольский. Он рассказал об огромных изменениях, которые произошли на железнодорожном транспорте за истекшие 25 лет.

Докладчик особо подчеркнул, что в Сибири и на Дальнем Востоке участок Белово—Новокузнецк был электрифицирован первым и что Беловское отделение дороги стало как бы кузницей руководителей кадров — специалистов электровозной тяги и электро-снабжения.

Беловское локомотивное депо — инициатор многих ценных походов, которые подвигали железнодорожников всей Западно-Сибирской дороги.

Юбилею тепло приветствовали представители партийных, советских и хозяйственных организаций.

Лучшим железнодорожником были вручены Почетные грамоты областного комитета партии и областного Совета депутатов трудящихся. Были орденом приветствия и приказом министра путей сообщения т. Бещева о награждении передовиков отделения дороги значками «Почетный железнодорожник СССР» и «Отличник социалистического соревнования железнодорожного транспорта», а также приказами тт. Бещева и Никольского о премировании большой группы железнодорожников именными часами и денежными премиями.

После торжественного заседания состоялся концерт художественной самодеятельности.

А. ЗАВГОРОДНИЙ,  
(Корр. «Кузбасса»).

### Кто не рад весне



Каждый день солнце появляется над землей на несколько минут раньше, чем вчера. Это, в общем, радостное явление для кого-то хуже черной тучи над головой. Например, для главного инженера Кузнецкого совхоза тов. Кочуганова.

Второе отделение совхоза. Здесь шесть тракторов. Из них к началу полевых работ готово только четыре. Один «ДТ-54» находится на капитальном ремонте, «ДТ-28» считается отремонтированным, однако под нагрузкой быстро вышел из строя и возвращается в мастерскую. У трактора «Беларусь» нет динамика. О контроле за качеством ремонта надо сказать особо. Два раза зимой в мастерской на центральной усадьбе ремонтировали трактор из села Шартонок, и все-таки он по-прежнему неисправен.

Теперь о плугах, селках и проч. Во втором отделении на конец марта из четырех плугов только один был готов к использованию по прямому назначению. Из трех селок — лишь одна. Все три культиватора не имеют толчок колес, поэтому их нельзя вытаскивать в поле. Что касается брычек и телег, то их готовность вообще трудно определить: они до последнего времени были занесены снегом. В отделение ждут, когда хоть немного выведут инвентарь из восточной зимы.

А семена? Во-первых, их не хватает. Пшеницы требуется 920 центнеров, имеется — 466. Зато семян овса почти в четыре раза больше, чем нужно. Во-вторых, хранятся семена плохо. Во всех амбарах крыши протекают, вода затопила часть семенной пшеницы, зерна смерзались в большие комки.

Медленно вывозятся на поля члвобения. Так в Шартонке

пилося очень много перегноя, но он не используется: руководство совхоза не дает бульдозер. Люди ломают дождевальные трубы, чтобы он хранился в кооперативе.

Не лучше дела и в Мунайском отделении совхоза «Партизан» (управляющий т. Выев). К началу апреля здесь были готовы к выходу в поле из шести пять тракторов, из четырех — три плуга, из сорока — 23 тракторных и конных бороны. На трех селках нет 17 дисков, на двух навесных плугах нет семяприемников и одного отвала. Отделению не хватает культиватора, лущильника, селки, прицепного плуга, пятнадцати борон.

Готовность семян и высева низкая. Только в одном амбаре 75 центнеров пшеницы имеют всхожесть 91 процент. В остальных четырех амбарах, где хранится 460 центнеров, всхожесть семенной пшеницы в среднем составляет около 47 процентов.

К началу апреля тут вывезли лишь 600 тонн перегноя при плане 2400 тонн.

В Заречном отделении Осинниковского совхоза запланировали посадить 250 гектаров картофеля. Но своего посадочного материала хватить не более, чем на 100 гектаров. Да и то бабушка надвое сказала: в хранилище картофеля портится и гниет от сырости, потому что тут не поддерживается необходимая температура и влажность воздуха.

Участники рейда обнаружили в этом отделении очень много подмоченной семенной пшеницы и ячменя. Зерно уже покрывается плесенью. Надо немедленно спасать его!

Весна идет, весна требует, чтобы ее встретили во всеоружии!

Рейдовая бригада газеты «Кузбасс»: М. КУШОВ, тракторист; М. БЕРСЕНЕВ, секретарь комитета комсомола; П. ТАБАШНИКОВ, комбайнер; А. САЛЕВ, тракторист; Н. СОЛОВЬЕВ, рабочий шахты № 4; Н. ТИМАХОВ, литейщик газеты «Маяк коммунизма»; С. ГЕРАСИН, корр. «Кузбасса».

# РЕШЕНИЯ МАРТОВСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

**В ДОКЛАДЕ** товарища Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по ускорению развития сельского хозяйства» и решениях мартовского Пленума ЦК КПСС дано марксистско-ленинское понимание

положения дел в сельском хозяйстве, показано огромное значение этой отрасли хозяйства в успешном коммунистическом строительстве, раскрыты перспективы и намечены пути дальнейшего быстрого развития сельского хозяйства нашей страны.

Мартовский Пленум ЦК КПСС займет выдающееся место в жизни партии и советского народа, в борьбе за построение коммунизма.

После сентябрьского Пленума ЦК КПСС (1953 года) сельское хозяйство — крупно пошло вперед. Но производство сельскохозяйственных продуктов все еще продолжает отставать от растущих потребностей народа. Вот почему наш ленинский ЦК, внимательно изучая изменения, происходящие в стране, потребности народа, разработал научно обоснованную программу дальнейшего подъема сельского хозяйства, чтобы в короткий срок добиться такого уровня производства сельскохозяйственных продуктов, который обеспечит быстрое население.

В соответствии с решениями мартовского Пленума в нашей области, как и во всей стране, завершается перестройка управления сельским хозяйством, структура управления приводится в соответствие с задачами, выдвинутыми XXII съездом КПСС и новой Программой партии. Образованы комитет по сельскому хозяйству, областное управление производством и заготовкой сельскохозяйственных продуктов, территориальные производственные совхозно-колхозные управления. Основная цель перестройки состоит в том, чтобы приблизить органы управления непосредственно к производству и сосредоточить внимание вновь созданных территориальных производственных управлений на живой организаторской работе непосредственно в совхозах и колхозах.

Изменение структуры управления позволило сосредоточить внимание на осуществлении управления аппарата по сравнению с ранее существовавшими органами. На совещании в Бюро ЦК КПСС по Российской Федерации Н. С. Хрущев в своем выступлении еще раз предупредил о недопустимости превращения этих новых органов в бюрократическо-наблюдательские. Надо сделать их боевыми организаторами совхозного и колхозного производства, несущими всю полноту ответственности за планирование и выполнение планов производства и закупок продуктов сельского хозяйства.

Непосредственная работа в совхозах и колхозах, помощь им в выявлении и использовании резервов, действенный контроль за производством — это главное. На этом надо с первых дней сосредоточить все внимание новых органов управления.

**ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ВСЕМ**

Самым неотложным делом областного и территориальных производственных управлений, партгоркомов обкома КПСС, райкомов партии и райисполкомов должно стать активное изучение и внедрение всего нового и передового в сельскохозяйственном производстве, подтягивание отстающих хозяйств на основе опыта передовых.

Никита Сергеевич Хрущев неоднократно напоминает: «Если у тебя ниже показатели, чем в опорном хозяйстве, изучай его опыт, побывай в нем, научись работать. Не хочешь учиться передовому, новому — должен освоить место, уйти».

Именно в совхозе «Заря» промышленного района за счет внедрения пропашной системы земледелия, крупногруппового содержания свиней, на основе получения устойчивых урожаев зерна и кормовых культур уже в 1961 году достигнуты производственные показатели на 100 гектаров пашни и 16 центнеров на 100 гектаров остальных сельскохозяйственных угодий.

В Октябрьском совхозе Кемеровского района хорошо поставлено птицеводство. Здесь на куриц-несушек в прошлом году получено 167 яиц, а себестоимость десятка яиц составила всего 39,6 копейки.

В печати, на семинарах, акциях и пленумах, в школах передового опыта широко освещен опыт кубанского свиноводца В. А. Светличного, получающего высокие урожаи сахарной свеклы без затрат ручного труда, опыт выращивания высоких урожаев гороха в совхозе «Петровский» Ленинградской области (директор т. Волоченко) и колхозе им. XXII съезда КПСС Верхнедонецкого района Украины (председатель т. Каваун); опыт зяблевой нашей области опытной станции А. В. Афанасова, который без затрат ручного труда получает высокие урожаи картофеля, и многих других.

Спрашивается: могут ли все совхозы и колхозы, глубоко изучив этот опыт, быстро и решительно внедрить его в производство и достигнуть таких же результатов?

Да, могут. Для этого нужны решительность, настойчивость, умение и еще раз умение организовать работу. Для этого необходимо покончить с отставанием в ведении хозяйства, отказаться от старых привычек, всегда стремиться вперед, вести непримиримую борьбу с зазнайством, косностью, рутинной, от кого бы оно ни исходило.

Надо еще и еще раз подчер-

нуть, что внедрение достижений сельскохозяйственной науки, опыта передовиков и новаторов производства — дело не добровольное, а обязательное для всех работников сельского хозяйства. Этому надо придать силу закона,

**УВАЖАТЬ, ЛЮБИТЬ ЗЕМЛЮ**

В докладе Н. С. Хрущева и решениях мартовского Пленума ЦК КПСС окончательно развенчана несостоятельная правдоподобная байка о земледельце Вильямсе, ей бесповоротно вынесен политический приговор.

В областной партийной организации, среди работников сельского хозяйства проведена немалая разяснительная работа, на многих конкретных примерах, в том числе и хозяйств нашей области, кадры убедились, что траповальная система земледелия стала тормозом развития сельскохозяйственного производства, что эта система не соответствует задачам, выдвинутым новой Программой партии по развитию сельского хозяйства.

Но мало признать, настоятельно необходимо перестройку структуры посевных площадей. Замена траповальной прогрессивной пропашной системы земледелия, широкое внедрение посевов кукурузы, сахарной свеклы, кормовых бобов, гороха, вики, повышение урожайности этих культур требуют решительного поворота культуры земледелия, обязательного удобрения почвы. Без этого пропашная система земледелия не может дать больших результатов.

И вот здесь у ряда специалистов, районных руководителей, директоров совхозов и председателей колхозов получается недопустимый разрыв между словом и делом. Речей о повышении культуры земледелия и удобрения полей произносится много, а практически эти вопросы решаются неудовлетворительно.

На 1 апреля с. г. на гектар пропашных культур вывезено в области по 7 тонн местных удобрений, а в таких районах, как Беловский, Промышленновский, Маринский, от 4,7 до 5,3 тонны на гектар. Сельскохозяйственные органы вместе с райкомами партии и райисполкомами должны использовать все возможности для того, чтобы решить поставленную пленумом обкома КПСС задачу вывезти на каждый гектар пропашных 20 тонн перепной и навоза.

Большую помощь призваны оказывать партийные организации и трудящиеся городов Кузбасса. Как только подсохнет почва и установится дорожка, следует на 5-7 дней не только подвезти все экскаваторы, тракторы, автомобильный транспорт совхозов и колхозов, но и значительную часть горючих и грузочувствительных средств на завершение вывозки местных удобрений.

Но надо учитывать, что применяемый способ внесения удобрений обходится очень дорого и экономически невыгоден. Уже теперь следует в каждом хозяйстве организовать производство гранулированных удобрений (из смеси местных и минеральных), подготовку компостов по методу академика Т. Д. Лысенко и вести эту работу непрерывно, в течение всего лета. Это позволит добиться максимального сокращения затрат средств и человеческого труда на производство и внесение удобрений.

А что означает культура земледелия? Это прежде всего своевременная подготовка глубоко вспаханной и выровненной зяби под весь яровой клин, хорошая предпосевная обработка почвы, окультуривание полей, проведение сева в самые благоприятные сроки, посев сортовых кондиционных семян, строжайшее соблюдение норм высева, оптимальная заделка семян, тщательная обработка междурядий пропашных культур, строжайшее соблюдение агротехники.

Семенам должно уделяться особое внимание. Недаром в народе говорят: «Что посеешь, то и пожнешь». «От плохого семени не жди доброго племени». К сожалению, в большинстве совхозов и колхозов нет семенных участков. За многие годы сложилось безобразное и неправильное отношение к подготовке семян к севу. Это дает себя знать и нынче. На 1 апреля совхозы и колхозы имели полностью кондиционных семян всего 20,5 процента, а кондиционных по чистоте — 53,8 проц. Особенно неудовлетворительно качество семян в Маринском, Юргинском, Анжеро-Судженском, Ижморском районах.

Большую тревогу вызывает состояние семян овса. Площади посева которого в этом году остаются значительными. В период господства однолетних трав, главным представителем которых является овес, даме бытовала «теория», что чем больше в семенах овса семян сорняков, тем больше будет кормов. Но очень часто посевы овса на «зеленку» оставались до созревания, и овес стал разносчиком злейшего сорняка — овсюга.

В оставшемся до начала весенне-летних работ времени надо обеспечить круглогодичную работу всех зерноочистительных машин, в ближайшие 10-15 дней привести семена всех культур, в том числе и овса, в кондиционное состояние, организовать их воздушную-тепловую обработку. Надо категорически запретить посев хотя бы одного гектара некондиционных семян. Посев некондиционных семян, занижение норм высева следует рассматривать как самое тяжелейшее преступление.

Уже сейчас в ходе подготовки к севу необходимо в каждом совхозе и колхозе определить земельные участки, поручить возделывание культур на этих участках наиболее опытным механизаторам, дать сюда необходимую технику, в первую очередь их заставить, а контроль за семенными участками, всю полноту ответственности за обеспечение хозяйства сортовыми семенами возложить персонально на агрономов.

Подготовка тракторов, почвообрабатывающих и посевных машин, обучение кадров механизаторов, контроль за проведением весенне-полевых работ, за строжайшим соблюдением требований агротехники посева каждой культуры — эти вопросы должны стоять в центре внимания производственных управлений, райкомов партии и райисполкомов.

Надо обучить всех механизаторов, всех звеньевых агротехнике возделывания кукурузы с початками, агротехнике возделывания сахарной свеклы, кормовых бобов, гороха, картофеля и овощей, выращиванию этих культур с наименьшими затратами ручного труда.

**Л. ЛУБЕННИКОВ,**  
первый секретарь обкома КПСС, председатель областного комитета по сельскому хозяйству

будет освоено механическое доение коров, и более одной трети коров будет доиться на площадках типа «елочка». Это позволит в два-три раза сократить количество доярок и высвободившихся людей использовать на других работах.

Экономить надо в большом и малом. Нельзя, например, терпеть такое положение, когда во многих совхозах и колхозах даже корма для лошадей возят на тракторах, причем зачастую трактор везет кормов меньше, чем может подвести пара хороших лошадей. А лошади нередко стоят, даром поедая корма.

Совхозы и колхозы несут большие неизменные затраты из-за бесконтрольности и неорганизованности в расходование кормов. Корма должны выключаться из общего расхода кормовых единиц, в строго определенном количестве кормовых единиц на единицу продукции. Ликвидация лояльности маточного поголовья, недопущение падежа скота — все это далеко не использованные средства снижения себестоимости продукции.

Ликвидация обезлички на земле, закрепление за механизаторами техники и земли, хозяйское и производственное использование всех машин — в этом также большие возможности для удешевления продуктов сельского хозяйства.

Важно, чтобы все работники сельского хозяйства, от свиноводки и телятницы, механизатора и рабочего полеводства до бригадира и управляющего хозяйством директора совхоза и председателя колхоза, секретаря парткома и председателя рабочего производственного управления производства и заготовок, научились каждодневно считать деньги, считать рабочее время и с большой заботой и ответственностью решать малые и большие вопросы, связанные со снижением себестоимости сельскохозяйственной продукции. Этот путь, только этот путь позволит каждому совхозу и колхозу, каждому работнику сельского хозяйства с гордостью и удовлетворением заявить: я активно борюсь за выполнение новой Программы партии, за коммунистическое изобилие.

**НА РУБЕЖ 75 И 16**

Областная партийная организация, работники сельского хозяйства поставили перед собой почетную и ответственную задачу — в 1966 году выйти на первый рубеж по производству мяса, т. е. довести уровень его производства до 75 центнеров на 100 гектаров пашни и 16 центнеров на 100 гектаров остальных угодий по всем категориям хозяйства, а в 1967 году на этот рубеж должны выйти все совхозы и колхозы.

Учитывая индустриальный характер нашей области, в этот же период необходимо довести производство молока до 340 центнеров на 100 гектаров пашни. Нельзя преуменьшать сложность этой задачи, но и нельзя усложнять дело, брать под сомнение реальность ее выполнения. Земля — главный источник богатства. А земля у нас замечательная, с большими возможностями. Для осуществления этой задачи нужны трудолюбивые, энергичные люди. Трудолюбия, энергии и настойчивости сибирякам не занимать. Нужна техника, но техника сейчас не так мало, а впереди, в соответствии с решениями мартовского Пленума ЦК КПСС, материально-техническая помощь сельскому хозяйству все больше будет возрастать. Так что взять рубеж 75 и 16 — вполне реальная и осуществимая задача. Но, кроме энергии и желания, нужно приложить ум, глубокое понимание вопросов сельского хозяйства, трезвый расчет, настойчивость и упорство, высокую организацию.

Жизнь подтверждает, что главное внимание в увеличении производства мяса должно быть сосредоточено на развитии наиболее скороспелой отрасли — свиноводства. В действительности же дело обстоит так, что в большинстве совхозов, колхозов и районных свиноводств как раз и остается наиболее отстающей отраслью. Это прежде всего относится к таким районам, как Беловский и Гурьевский.

Борьба за достижение рубежа 75 и 16 без подъема свиноводства — это фразерство, пустая болтовня.

Противоречит выдвинутой мартовским пленумом ЦК задаче по увеличению производства мяса и неправильное отношение во многих районах, совхозах и колхозах к овцеводству. Даже при нынешнем запущенном состоянии овцеводства, при неправильном отношении к этой отрасли, при стремлении многих работников извобрести от овец баранина продолжает оставаться в нашей области самым дешевым мясом, не говоря уже о том, что овцы дают овчину и шерсть.

Теперь, как никогда, требуется от всех партийных, советских, сельскохозяйственных органов, всех работников сельского хозяйства сосредоточить свои усилия и внимание на развитии свиноводства и овцеводства, чтобы больше производить свинины и баранины. Здесь надо начинать с язов. Создать в совхозах и колхозах специальные свиноводческие и овцеводческие фермы, развести в хозяйствах

хорошие, применительно к местным условиям, наиболее выносливые породы свиней и овец, механизировать эти фермы, организовать в них работу на основе новейших достижений зооветеринарной науки и передовой практики.

Нужна, конечно, и говядина. Предстоит многое сделать, чтобы увеличить поголовье крупного рогатого скота, в т. ч. коров, обеспечить сохранение поголовья, интенсивный откорм молодки. Но без развитого свиноводства нельзя добиться реального увеличения производства мяса.

Значительное увеличение посевов кукурузы и возделывание ее с початками в молочно-восковой спелости, сахарной свеклы, кормовых бобов, гороха позволит уже в этом году сделать серьезный шаг вперед по пути создания прочной кормовой базы и перейти уже в 1963 году на круглогодичное silосное содержание коров и овец.

**КАДРЫ РЕШАЮТ УСПЕХ ДЕЛА**

В своем докладе на мартовском Пленуме ЦК КПСС и на совещании первых секретарей обкомов и крайкомов партии Н. С. Хрущев особое внимание обратил на необходимость постоянной работы с кадрами работников сельского хозяйства. Он подчеркнул, что надо не укладывать на стол заместов кадров, а проявлять большое терпение, уметь кадрам, воспитывать их, вдохновлять и поддерживать, поощрять к ним требовательность.

Большое внимание должно быть уделено кадрам среднего звена — бригадирам, управляющим фермами, животноводам и полеводам и особенно кадрам механизаторов — этим главным творцам высоких урожаев и высокой производительности животноводства. Следует в каждом районе создать сеть школ передового опыта и учить людей непосредственно в передовых хозяйствах, на лучших фермах, в лучших бригадах, непосредственно у передовиков производства. Систематически, по плану проводить семинары и курсовые мероприятия во всех категориях работников сельского хозяйства, на которых должна изучаться агротехника возделывания всех сельскохозяйственных культур, зооветеринарные правила ведения животноводства, опыт передовиков и новаторов сельскохозяйственного производства, новейшие достижения сельскохозяйственной науки.

Душой этой работы должны быть агрономы, зоотехники, ветеринарные работники, инженеры-механики, руководители совхозов и колхозов, работники областного и территориальных производственных управлений, областных опытных станций, опорно-показательных хозяйств.

Жизнь настоятельно требует организовать глубокое изучение работниками сельского хозяйства вопросов экономики, хозяйственного расчета. Здесь одно из главных звеньев — выполнение обязательств перед государством, разлагает кадры, уводит их от борьбы за подъем сельскохозяйственного производства, лишает перспектив, создает обстановку безответственности и разбавности.

И, наоборот, там, где райкомы партии и райисполкомы строго требуют от всех кадров безусловного выполнения государственных планов, проводят настойчивую, целеустремленную работу по выполнению обязательств, там успехи кадрам достаются, что, мол, мы план первого квартала по продаже государству мяса, молока и яиц Юргинский, Кемеровский, Маринский районы. Они показали всем хороший пример.

Всемерное укрепление государственной дисциплины среди руководящих кадров, и в первую очередь в деле выполнения планов производства и продажи продуктов сельского хозяйства государству, должно стоять в центре внимания партийных, советских и сельскохозяйственных органов. Только в обстановке строжайшей дисциплины и ответственности за порученное дело по-настоящему воспитываются и закаляются кадры, обеспечиваются выполнение директив партии и правительства.

Из решений мартовского Пленума ЦК КПСС вытекает неотложная необходимость повысить ответственность всех работников сельского хозяйства, партийных, советских и сельскохозяйственных органов за выполнение социалистических обязательств. Соревнование должно быть действительно боевым, действенным. Без этого не будет стимулов к выполнению его. Без этого не будет стимулов к выполнению его. Без этого не будет положительных результатов. Руководители любых степеней, повинные в том, что обязательства не выполняются, должны подвергаться непримиримому общественному осуждению и отвечать за это.

**СЕВ — СЕРЬЕЗНЫЙ ЭКЗАМЕН**

Совхозно-колхозные территориальные производственные управления с первых шагов активно работают непосредственно в хозяйствах Главной задачи сейчас — успешно подготовиться к весеннему севу. Работники Маринского управления обязались, что в совхозах «Победитель» и «Судловский» семена очень низкого

качества. И тут же, немедленно организовали обмен некондиционных семян на кондиционные. Главный инженер проверяет готовность техники к посевным работам.

Группа специалистов Кемеровского совхозно-колхозного территориального производственного управления выехала в Юргинский район. Специалисты проверили, как организованно воспроизводство стада, как применяется искусственное осеменение. В Унгинском и Барачатском совхозах велика яловость коров. Специалисты на месте разберутся в причинах, примут конкретные меры. В Тарадановском совхозе будет организовано искусственное осеменение овец.

Другая группа во главе с главным агрономом управления Явочкина в хозяйстве Тонкинского района. Ее цель — быстрее завести подготовку семян к севу, ускорить ремонт техники, организовать работу свекловодческих звеньев по методу тов. Светличного.

Реорганизация органов управления совхозами и колхозами значительно повышает ответственность райкомов КПСС, райисполкомов за проведение организаторской и политической работы среди работников сельского хозяйства, за мобилизацию их на успешное претворение в жизнь решений XXII съезда КПСС и мартовского Пленума ЦК КПСС.

В новых условиях райкомы и райисполкомы должны будут откликаться на решение хозяйственных вопросов, которые с успехом будут решать территориальные производственные управления. Следовательно, им представляется возможность до минимума свести заседания и сосредоточить свои усилия на работе с людьми, на организации обучения и воспитания кадров, на выявлении и использовании резервов сельскохозяйственного производства, на организации работы по внедрению всего нового и передового в совхозах и колхозах.

Таким образом, ответственность райкомов партии и райисполкомов за выполнение планов производства и закупок сельскохозяйственной продукции еще более возрастает, а возможности для успешного решения этой задачи становятся еще более благоприятными.

Территориальным производственным управлениям, партгорком обкома КПСС надо иметь деловой контакт в работе с райкомами партии, райисполкомами и первичными партийными организациями.

В своем докладе на мартовском Пленуме Н. С. Хрущев заявил, что дело подвела сельское хозяйство — дело всей партии и всего народа и что мы будем поднимать сельское хозяйство всей мощью советского строя. Все это налагает большую ответственность на городские партийные организации, на трудящихся городов за оказание повседневной, продуманной и эффективной помощи совхозам и колхозам. Прежде всего нужно установить такой порядок, чтобы строительные организации Совета народного хозяйства все подтягивали работы по строительству в совхозах вели в первоочередном порядке, чтобы все вопросы, связанные с селом, с выполнением заказов для сельского хозяйства, решались четко и оперативно.

Промышленные предприятия, строительные организации и учреждения городов, существующие изд колхозами и совхозами, должны усилить свою помощь селу и сосредоточить ее прежде всего на усилении темпов строительства жилищно-коммунальных объектов, механизации животноводческих ферм и производственной электрификации колхозов и совхозов, на укреплении кадрами механизаторов совхозов и колхозов.

Областным организациям — областному управлению, облпотребсоюз, областному управлению культуры — надо решительно повернуться лицом к селу, быстро и оперативно решать вопросы укрепления медицинских пунктов, торговых учреждений на селе, кадрами, повседневного заботиться об улучшении обслуживания работников сельского хозяйства.

Наступила первая весна после исторического XXII съезда КПСС. И надо весенне-полевые работы провести, как никогда, организованно, быстро и высококачественно.

Главное — подготовить людей, чтобы каждый работник сельского хозяйства знал свое место, был подготовлен и обучен. Рабочий план сева должен быть в каждой бригаде, на каждой ферме, в каждом совхозе и колхозе. Расстановка техники, людей — все должно быть продумано до мелочей.

ЦК КПСС, Советское правительство, лично Никита Сергеевич Хрущев уделяют особое внимание вопросам развития сельскохозяйственного производства, смело и решительно выдвигают перед партией и народом новые задачи и организуют борьбу за создание коммунистического изобилия.

В ответ на работу Коммунистической партии и Советского правительства о благо народа областного партийного управления хозяйства делают все для того, чтобы совхозы и колхозы Кузбасса стали высокопроизводительными хозяйствами, из года в год увеличивали свой вклад в создание материально-технической базы коммунизма, уже в этом, 1962 году добились высоких урожаев, значительного увеличения производства всех сельскохозяйственных продуктов.

Государственный план — ЗАКОН ДЛЯ ВСЕХ

Реорганизация органов управления сельским хозяйством, приближение их к совхозно-колхозному производству должны способствовать дальнейшему укреплению государственной дисциплины и прежде всего повышению ответственности кадров за выполнение планов производства и закупок сельскохозяйственной продукции.

Возьмем, к примеру, выполнение планов закупок продуктов животноводства, например, план первого квартала по продаже государству мяса, молока и яиц Юргинский, Кемеровский, Маринский районы. Они показали всем хороший пример.

Всемерное укрепление государственной дисциплины среди руководящих кадров, и в первую очередь в деле выполнения планов производства и продажи продуктов сельского хозяйства государству, должно стоять в центре внимания партийных, советских и сельскохозяйственных органов. Только в обстановке строжайшей дисциплины и ответственности за порученное дело по-настоящему воспитываются и закаляются кадры, обеспечиваются выполнение директив партии и правительства.

Из решений мартовского Пленума ЦК КПСС вытекает неотложная необходимость повысить ответственность всех работников сельского хозяйства, партийных, советских и сельскохозяйственных органов за выполнение социалистических обязательств. Соревнование должно быть действительно боевым, действенным. Без этого не будет стимулов к выполнению его. Без этого не будет стимулов к выполнению его. Без этого не будет положительных результатов. Руководители любых степеней, повинные в том, что обязательства не выполняются, должны подвергаться непримиримому общественному осуждению и отвечать за это.

**СЕВ — СЕРЬЕЗНЫЙ ЭКЗАМЕН**

Совхозно-колхозные территориальные производственные управления с первых шагов активно работают непосредственно в хозяйствах Главной задачи сейчас — успешно подготовиться к весеннему севу. Работники Маринского управления обязались, что в совхозах «Победитель» и «Судловский» семена очень низкого

качества. И тут же, немедленно организовали обмен некондиционных семян на кондиционные. Главный инженер проверяет готовность техники к посевным работам.

Группа специалистов Кемеровского совхозно-колхозного территориального производственного управления выехала в Юргинский район. Специалисты проверили, как организованно воспроизводство стада, как применяется искусственное осеменение. В Унгинском и Барачатском совхозах велика яловость коров. Специалисты на месте разберутся в причинах, примут конкретные меры. В Тарадановском совхозе будет организовано искусственное осеменение овец.

Другая группа во главе с главным агрономом управления Явочкина в хозяйстве Тонкинского района. Ее цель — быстрее завести подготовку семян к севу, ускорить ремонт техники, организовать работу свекловодческих звеньев по методу тов. Светличного.

# УДАРНЫЙ ФРОНТ БОРЬБЫ ЗА КОММУНИЗМ

Дальнейший подъем сельскохозяйственного производства — дело всей партии, всего народа. На современном этапе — это ударный фронт коммунистического строительства.

Наков роль и место профсоюзной организации в этом ударном фронте? Этот вопрос обсуждал прошедший на днях пленум облсовпрофа. Докладчик — председатель совета т. Кураин — подчеркнул, что профсоюзные организации нашей области горячо одобряют и поддерживают решения мартовского Пленума ЦК и прилагают их как боевую программу своей деятельности.

За истечение три года семилетних колхозов и совхозов нашей области достигли некоторого роста производства мяса, молока, яиц. Но это ни в коей мере не удовлетворяет растущих потребностей населения в продуктах питания. Поэтому дальнейшее интенсивное развитие животноводства остается главной задачей тружеников села. По расчетам, наша область в 1966 году выйдет на рубежи первого этапа — будет производить 75 центнеров мяса на 100 гектаров пашни и 16 ц на 100 гектаров других сельскохозяйственных культур. Для этого предстоит в два раза преувеличить уровень 1961 года. Планы эти реальны и выполнимы. Это доказано практикой передовых хозяйств области. В частности, совхоз «Заря» уже в прошлом году вывел на рубеж 76 и 16. Так работать могут все хозяйства.

Однако беда в том, говорили участники пленума, что обком профсоюза работников сельского хозяйства и рабочими большинства совхозов плохо изучают и внедряют передовой опыт. В Щегловском совхозе и совхозе «Заря» накоплен богатый опыт откорма и выращивания свиней при крупногрупповом содержании. Здесь побывало много различных делегаций, в том числе и профсоюзных активистов. И все-таки этот метод почти нигде не применяется. Профсоюзные комитеты совхозов Маринского, Осиновского, Ижморского, Янинского и Тусловского районов серьезно не занимаются развитием свиноводства, хотя известно, что без резкого увеличения поголовья свиней и повышения его товарности нельзя ско-

## Пленум облсовпрофа

ко-нибудь серьезно рассчитывать на успешное выполнение программы-минимум.

Серьезной критике была подвергнута на пленуме организация откорма молодняка крупного рогатого скота, особенно в зимний период. Наша область получает говядины в два раза меньше, чем можно давать по имеющимся у нас возможностям.

Чтобы поправить положение дел, уже сейчас взять высокие темпы увеличения поголовья скота и его продуктивности, потребуются большие усилия тружеников не только села, но и города. Начальник планового отдела Кемеровского химкомбината тов. Максимов, председатель завкома КМК т. Миловацкий, председатели объединенных строительных организаций Завсба т. Васильев и треста «Кузнецкпромстрой» т. Ключков рассказали о помощи, которую оказывают их коллективы своим колхозным хозяйствам. Помощь теперь не ограничивается только участием горожан на сезонных сельскохозяйственных работах. Коллективы промышленных предприятий ведут большое производственное и культурно-бытовое строительство в селах, помогают механизировать труд в животноводстве. Строители треста «Кузнецкпромстрой» в прошлом году в колхозе «Вперед» построили шесть скотных дворов, один птичник, два навеса для сушки зерна, механическую мастерскую, провели водопровод и установили автопоилки в двух коровниках. Большие работы произвели также в Ново-Покровском и Ильинском совхозах.

Однако пленум отметил, что не все хозяйственные и профсоюзные руководители промышленных предприятий осознали важность этой задачи. Некоторые заводы и в частности, «Кузбассэлектромотор», несвоевременно выполняют даже государственные заказы для сельского хозяйства. Серьезную критику заслужили руководители треста «Ленинскхлебопродукт», «Кемерово-промышленстрой» и других предприятий совнархоза за невыполнение планов жилищного и культурно-

бытового строительства в совхозах.

Сейчас, в связи с высокими темпами развития животноводства и переходом на новые методы содержания скота и ухода за ним, вопросы дальнейшего строительства скотопромышленной и комплексной механизации труда на фермах приобретают первостепенное значение. Пленум обязал профсоюзные комитеты взять эти вопросы под повседневный контроль.

Многие говорили на пленуме об участии профсоюзных организаций в переходе совхозов на новую структуру посевных площадей. Здесь главное — создание звеньев по выращиванию пропашных культур и перевод этих звеньев на экстенсивно-ремонтную оладу труда, обучение людей передовым приемам агротехники, внедрения кукурузы, сахарной свеклы, бобов и гороха. Начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства управления облтехпрофобразования т. Буйный говорил о подготовке кадров механизаторов. В связи с переходом на прошлую систему в училищах изменена программа. Сейчас много времени отводится изучению передового опыта. Тов. Буйный упрекнул директоров и профсоюзных руководителей некоторых совхозов за то, что они

не создают для учащихся нормальных условий во время прохождения ими производственной практики, допускают большую технику механизаторов.

Успешное решение задач поставленных мартовским Пленумом ЦК, — сказал председатель областного профсоюза работников сельского хозяйства т. Мальцев, — требует улучшения организаторской и воспитательной работы профсоюзных организаций. Они должны быть боевыми, повседневные выходы в вопросы производства, повышения роли рабочих в управлении хозяйством.

На пленуме указывалось, что многие профсоюзные комитеты не борются за разумное использование техники, слабо занимаются вопросами экономики, не организуют соревнования за коммунистический труд, плохо борются за создание нормальных условий труда и быта рабочих.

Заместитель начальника областного управления производством и заготовкой сельхозпродуктов т. Абрамович рассказал о новой структуре управления сельским хозяйством в нашей области.

Пленум облсовпрофа горячо одобрил решения мартовского Пленума ЦК КПСС и принял развернутое постановление.

В работе пленума приняла участие секретарь обкома партии З. В. Кузьмина.

А. МОРОЗОВ.

# Второй Международный...

ИТОГИ ПЕРВОГО ТУРА КОНКУРСА СКРИПАЧЕЙ

МОСКВА, 7 апреля. (ТАСС). Вечера поздно вечером стали известны имена скрипачей, прошедших во второй тур Второго Международного конкурса имени П. И. Чайковского. Из 41 участника состязания будут продолжаться 23 музыканта — представители одиннадцати стран.

Нынешний конкурс скрипачей, сообщил корреспонденту ТАСС член жюри конкурса Л. Коган, по своему составу и уровню профессиональной культуры исполнителей намного превосходит предыдущий. В первом туре нам

удалось познакомиться со многими яркими дарованиями, которые могли бы украсить своим участием любой международный фестиваль или конкурс.

Говоря о первых итогах, прежде всего хочется отметить успех советских скрипачей. Все семь музыкантов, выступивших в первом туре, вышли во второй тур. С ними будут соревноваться по три представителя от США и Болгарии, по два — от Японии и Чехословакии, по одному — от КНР, ГДР, Франции, Канады,

Израиля и Колумбии. Вся борьба еще впереди. Будем ждать, что покажет второй тур. Его откроет 8 апреля канадская скрипачка Бетти-Джин Хейген. После нее выступят Л. Иванова (Болгария), Х. Сузуки (Япония), Н. Готковский (Франция), Г. Вайно (Болгария), К. Вилья (Колумбия), Э. Грач (СССР), Ш. Ашкенази (Израиль), В. Парашкевов (Болгария), А. Мельников (СССР), Х. Шунк (ГДР), М. Дьёубо (США), Б. Гутников (СССР) и другие.

## СПОР ПРОДОЛЖАЮТ СИЛЬНЕЙШИЕ

МОСКВА, 8 апреля. (ТАСС). Воскресный день не дал отдыха членам жюри Второго Международного конкурса имени П. И. Чайковского. Он снова доставил радость многочисленным слушателям. Сегодня с самого утра тысячи москвичей заполнили вместительные залы консерватории и Дома союзов, где шли прослушивания скрипачей и виолончелистов во втором туре. Страсти на конкурсе разгораются. Спор за лауреатские медали продолжают сильнее всего 44 инструменталиста из 13 стран.

Утреннее прослушивание открыла скрипачка Бетти-Джин Хейген. Выступая первым трудом, но почетно. Опытная 32-летняя инструменталистка сыграла большую разнообразную программу. В нее вошли два обязательных номера — вальс-скерцо

Чайковского и рондо Кабалева, написанное специально к нынешнему конкурсу. Кроме того, канадская скрипачка избрала для своего выступления несколько сочинений современной музыки, близкой ее творческому складу.

В тот же день утром выступили Дора Иванова (Болгария) и Хидэтаро Сузуки (Япония), вечером — Нель Готковский (Франция), Георгий Вайно (Болгария) и Эдуард Грач (СССР). Каждому музыканту было предложено право исполнить по выбору пьесу современного автора, желательного своего соотечественника. Болгарские скрипачи набрали расписание «Вардара» Владигера, рецитатив и танец Элавова-Черкина, французская инструменталистка — «Цыганку» Раavel, советский музыкант — песню-поэму Хачатуряна. Пред-

ставитель Японии сыграл нарисованный специально к нынешнему конкурсу. Кроме того, канадская скрипачка избрала для своего выступления несколько сочинений современной музыки, близкой ее творческому складу. В тот же день утром выступили Дора Иванова (Болгария) и Хидэтаро Сузуки (Япония), вечером — Нель Готковский (Франция), Георгий Вайно (Болгария) и Эдуард Грач (СССР). Каждому музыканту было предложено право исполнить по выбору пьесу современного автора, желательного своего соотечественника. Болгарские скрипачи набрали расписание «Вардара» Владигера, рецитатив и танец Элавова-Черкина, французская инструменталистка — «Цыганку» Раavel, советский музыкант — песню-поэму Хачатуряна. Пред-

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

## В центре внимания

ТОКИО, 7 апреля. (ТАСС). Послание Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева премьер-министру Японии Икэда находится в центре внимания японской печати. Все центральные газеты уделяли на первых полосах подробное изложение послания. Изложение послания Н. С. Хрущева дается газетам под крупными заголовками: «Соединенные Штаты ставят преграды на пути к достижению соглашения о прекращении ядерных испытаний. Инспекция — это шпионаж» («Иомури»), «Запад не хочет соглашения. Международный инспекция не требуется» («Майнити»), «Советский Союз не оставит без ответа ядерные испытания Запада» («Асахи»).

Одновременно японская печать осуждает решение американского правительства о проведении ядерных испытаний в атмосфере. Влиятельная «Асахи» отмечает, что решение Соединенных Штатов о проведении испытаний ядерного оружия возмущает как никогда больше препятствия на пути переговоров о разоружении в Женеве.

## «Перед полетом на Луну»

ТОКИО, 7 апреля. (ТАСС). «На орбите новый советский спутник...» «Советский Союз успешно запустил «Космос-2» — под такими заголовками опубликовали сегодня японские газеты сообщение ТАСС об очередном запуске в СССР искусственного спутника Земли. Приводя в сравнение технические данные советских спутников, газета «Токио таймс» заявляет, что Советский Союз «стоит перед полетом человека на Луну». В результате серии запланированных запусков искусственных спутников, пишет газета, Советский Союз получит дополнительные сведения о космосе и тем самым обеспечит базу для успешного прыжка человека в ближайшем будущем на Луну и другие планеты.

## В научных целях

ПЕКИН, 7 апреля. (ТАСС). «Советский Союз вновь запустил искусственный спутник Земли. Запуск произведен в соответствии с программой исследования верхних слоев атмосферы и космического пространства» — под таким заголовком вечерняя газета китайской столицы «Вэйзинь ванбао» публикует сообщение ТАСС о выведении в Советском Союзе на орбиту очередного искусственного спутника Земли «Космос-2».

Центральная народная радиостанция это сообщение передавала в выпуске последних известий.

## Очередной ядерный взрыв в США

НЬЮ-ЙОРК, 7 апреля. (ТАСС). Соединенные Штаты произвели очередную ядерную взрыв. Информационные агентства сообщают, что ядерное устройство взорвано под землей на испытательном полигоне в штате Невада. Это 26-й объявленный ядерный взрыв из нынешней серии испытаний.

## Террор в португальской Гвине

КОНАКРИ, 7 апреля. (ТАСС). Политбюро Африканской партии борьбы за независимость Португальской Гвинеи и островов Зеленого Мыса опубликовало манифест, в котором говорится о положении в Португальской Гвинеи и в частности, о новых арестах патриотов. Только со времени ареста председателя партии Рафаэля Варбоса, говорится в манифесте, салазаровская охранка арестовала в столице Бис-

## Обращение Французской компартии к народу

ПАРИЖ, 7 апреля. (ТАСС). Руководство Французской компартии призвало французский народ сказать «да» на референдуме 8 апреля.

Отвечая в воскресенье 8 апреля «да», народ Франции, говорится в обращении, опубликованном руководством ФКП, утвердит единичное соглашение, заключенное между французским правительством и Временным правительством Алжирской Республики.

Коммунисты всегда призывали к переговорам в Алжире на основе признания независимости Алжира и отношений дружбы и равенства между нашими двумя странами. Если бы к их голосу прислушались, то Франция была бы избавлена от несправедливой, унижающей и дорогостоящей войны.

Понадобилось семь лет героической борьбы алжирского народа, семь лет неустанной борьбы французского народа, чтобы принудить правитель Франции осуществить решение, которое коммунисты предлагали с самого первого дня. А деголлевская

## Осудить агрессора!

В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ

НЬЮ-ЙОРК, 7 апреля. (ТАСС). На дневном заседании Совета Безопасности 6 апреля продолжалось обсуждение жалоб Сирии и Израиля в связи с вооруженными столкновениями в районе Тивериадского озера.

Представитель Ганы Квейсон-Секки заявил, что события 16—17 марта представляют собой предумышленное нападение израильских вооруженных сил на Сирию. Он сказал, что его правительство глубоко заинтересовано в установлении прочного мира в этом районе Ближнего Востока.

Делегат США Иост высказал местный американско-английский проект резолюции по обсуждаемому вопросу. Несмотря на все усилия американского делегата представить этот проект как «справедливый» и «объективный», участники заседания не могли не броситься в глаза его полная нелогичность и противоречивость. В нем делается попытка звалить вину за события 16—17 марта в равной степени на агрессора — Израиль и на жертву агрессии — Сирию и в то же время призвать к тому, что Израиль совершил нападение, грубо нарушив решения ООН.

Решительную отповедь агрессору и его влиятельным покровителям дал представитель Советского Союза П. Д. Морозов. Многочисленные факты, приведенные выступившими, создали о неспортивной достоверности показали, что Израиль совершил вооруженную агрессию против Сирии и что события 16—17 марта — результат преднамеренной, тщательной запланированной кампании.

Советский представитель подверг критике попытку некоторых делегаций прямо или косвенно выступить защитниками агрессора. Он обратил внимание членов

## Референдум во Франции

ПАРИЖ, 9 апреля. (ТАСС). По предварительным данным, 70 департаментов Франции из 90 зарегистрировались для участия в референдуме 17.071.632 избирателя. В референдуме приняло участие 12.873.418. Воздержалось от голосования 24,59 процента избирателей. 11.126.176 избирателей на референдуме ответило «да», тем самым одобрило единичное соглашение о прекращении войны в Алжире. «Нет» сказали 1.053.648 избирателей. Свыше 693 тысячи бюллетеней были признаны недействительными.

## ОАСОВЦЫ НАПАЛИ НА ПОМЕЩЕНИЕ ФКП

ПАРИЖ, 7 апреля. (ТАСС). Бандиты из «секретной» вооруженной организации обстреляли сегодня ночью из автоматов и бросили гранаты в помещение секции Французской коммунистической партии 17-го округа Парижа. По счастливой случайности никто из жителей этого района и из охраны помещения не пострадал. Помещению причинен значительный материальный ущерб.

## Приговор революционного трибунала Кубы

ГАВАНА, 8 апреля. (ТАСС). Революционный трибунал вынес приговор империалистическим наемникам, участвовавшим в апреле прошлого года в интервенции против Кубы. Трибунал постановил лишить всех обвиняемых кубинского гражданства и объявить их возмещать материальный ущерб, нанесенный кубинскому государству в результате интервенции. Каждый участник интервенции должен внести сумму, размер которой зависит от степени виновности. — от 25 тыс. до 500 тыс. долларов. Общая сумма компенсации составляет 62 миллиона долларов. Тот, кто не внесет назначенную сумму, будет подвергнут тюремному заключению с принудительными работами сроком на 30 лет. По внесенным соответствующим суммам осужденные будут освобождаться.

Около 10 тысяч студентов Лиссабонского университета объявили забастовку в знак протеста против решения португальского министра просвещения запретить празднование «Дня студента» 8 апреля. (ТАСС).

## Делец из Алтамаша

Из Алтамаша в редакцию пришло письмо. Авторы его — группа жителей этого поселка — писали: «Директор Алтамашской восьмилетней школы Н. А. Обухов путем различных хитростей построил себе дом, эксплуатировал лошадей, принадлежавших школе, грубо нарушает штатно-финансовую дисциплину. Одним словом, переплутал свое и общественное. А его нечестные дела прикрывает инспектор Таштагольского района т. Рылова».

☆☆☆

— Да, дом построил, — заявил три беседе т. Обухов. — А что тут такого? Строить никому не запрещено.

И предъявил пачку бумаг с расписками, ведомостями, накладными, так сказать, оправдательными документами. Заметьте кстати, что многие из них состряпаны на скорую руку и скреплены... школьной гербовой печатью.

— Билета на лес нет, — говорит Обухов и после продолжительной паузы добавляет: — У завхоза школы Сузонова сруб купил...

Сузонов подтверждает, что рубил. Вместе с Сулековым. Сперва Обухов говорил, что дом предназначен для школы, а потом заявил, что строит для себя лично. Оплату за работу производил нам в основном за счет школы. Тогда же и полученную для школы пилу «Дружба» Обухов не оприходовал, домой унес.

Учавшая школа зарплата в лесхозе около 502 рубля 90 копеек. Получил их Обухов наличными и сдал в кассу школы. Потом договорился с учителями и родителями, что на эти деньги купит для школы киноаппарат. И никому в то время было невдомек, что директор сделал «дальновидный ход конем». Заработанные учащимися деньги он вскоре израсходовал «на содержание завхоза» (не предусмотренного штатным расписанием). Того самого, который ему дом помогал строить. 505 рублей ко ему выплатил Позднее хитрый трюк директора разгадали, но Обухов и тут не растерялся. Он берет киноаппарат для школы в районо. Взял и до сего времени не рассчитался за него.

Г. КАПУСТКИН, в. И. ТАШТАГОЛ, инспектор районного отдела народного образования.

## Стоит ли верить Плотникову?

Не так давно газета «Кузбасс» критиковала строителей СУ № 5 треста «Кемеровоугольстрой» за низкое качество отделочных работ в жилых домах. Следовало ожидать, что строители сделают вывод из этой критики. Но перелом не произошел.

В конце прошлого года при сдаче жилых домов № 13 по улице Азовской и № 10 по Тайгинской государственная комиссия обнаружила много серьезных дефектов. Иван Игнатьевич Плотников, начальник СУ № 5, заверил комиссию:

— Не волнуйтесь: завтра вышло бригаду, все дефекты немедленно устраним.

Комиссия поверила Плотникову. 16 семей вселились в новый дом. С первых дней начались страдания новоселов.

В квартирах №№ 17 и 19 дома № 13 из-за неисправности дымоходов стены, оконные створки, потолочные белье покрылись сажей

и копыто. В квартире № 13 потолки рассохлись, двери перекошились и не закрываются, краны в ваннах и раковинах открывают при помощи плоскогубцев.

Не лучше в доме № 10 по ул. Тайгинской. В квартирах №№ 28 и 29 рассохлись полы, в них образовались 30-миллиметровые щели. В квартире № 43, где живет пенсионерка Елена Федоровна Рязанова, дверная коробка входной двери вылетела, краска с полов, рам и подоконников отвалилась кусками.

Домоустроитель Лебедев в расоблачении к Плотникову с просьбой устранить дефекты. Но Плотников наотрез отказался это сделать.

— Я дом сдал, ант у меня на руках, ремонтируйте сами!

Об этом знают в Кировском районном комитете и районо КПСС, но никто не призвал браконьеров к ответственности.

Г. РОМАНОВ, рабочий.

В результате появились весьма обтекаемый акт ревизи.

☆☆☆

Бухгалтерские документы в школе опечатаны прокуратурой. Она заинтересована деятельностью Обухова поглубже. Думается, что руководители районо и райфо также сделают соответствующие выводы.

Г. КАПУСТКИН, в. И. ТАШТАГОЛ, инспектор районного отдела народного образования.



АЛЖИР. Военный патруль на улице города.

Фото Кейстон—ТАСС.

# „ВОЛНЫ ЧЕРНОГО МОРЯ“

На соискание Ленинской премии

вигу, любовь к людям, подобным Родиону Жукову. А как волновала воображение тема паруса, одиноко белеющего в тумане моря голубом, паруса, который искал бури!

И вот сейчас, когда В. Катаев закончил работу над Дружественной эпопеей «Волны Черного моря», и она выдвинута на соискание Ленинской премии, захотелось еще раз проследить судьбы победивших с детства героев. И снова, как когда-то, захватили поэзия катаевского проза.

История человека и история человечества, героина революционного подвига — тема эпопеи. Писатель прослеживает судьбы людей на протяжении почти сорока лет на фоне неопознанный, незабываемой эпохи первой половины XX века.

Главные герои — юные одеситы Гаврик и Петя. Гаврик, внук рыбака, живет без отца, предоставлен самому себе, с малых лет помогает деду. Он смел, находчив, прям. Петя, сын учителя, натура неровная, пылкая, мечтательная. Обладает мальчишеским чувством справедливости, честностью, чуткостью к красоте природы и к романтике подвига.

Неизвестно, что получилось из этих мальчишек, если бы не бурный 1905 год, если бы не броненосец «Потемкин», овеянный революционной романтикой. Окружающая жизнь не давала

тужить высоким порывам их юных душ. Они становятся участниками спасения потемкинского паруса, мечта о подвиге воплотилась в дело.

Если путь Гаврика в революцию, в партию прям, продиктован тяжелым, безрадостным детством, то Петя долго не может найти своего твердого места в жизни. Ему суждено долгий путь поисков, колебаний, разочарований, пока он окончательно освободится от привычек, взглядов старой русской интеллигенции, которая любила рассуждать о гуманизме, справедливости, но старалась быть подальше от политической борьбы. Огромное влияние на Петю оказали друзья, ставшие большевиками. Великая Октябрьская революция заставила Бачева верить сердцем и умом в справедливость дела большевиков.

Бачев становится активным сторонником революции. Бачевым провозглашен возмездный монолог о двух преобразователях России: Петре и Ленине, Ленина он ставит выше.

И когда в 1941 году фашизм угрожал завоеванию революции, Бачев вместе со всем народом встал на защиту того, что было добыто в 1917 году. «Катакомбы» — своеобразный роман-эпиграф к первым трем частям — рассказывает о мужестве советских людей в годы войны, о преемственности революционных традиций, об общности интересов отцов и детей.

В Катаев сумел ярко, убедительно, впечатляюще рассказать о судьбах многих людей. Увеличительные показатели по экономии капиталистических стран и регулярно издается в виде бесплатных приложений и журналу обзоры экономического положения стран капитализма. Информирован читателей о научной работе в области мировой экономики и международных отношений.

Журнал ежемесячный, рассчитан на научных работников, партийный актив, пропагандистов, лекторов, преподавателей, аспирантов, студентов и других читателей, интересующихся международными отношениями.

Журнал «Вопросы экономики», издаваемый Институтом экономики Академии наук СССР, выходит каждый месяц. Он освещает экономические проблемы строительства коммунизма в СССР, развития основных отраслей советской экономики, экономической статистики, история народного хозяйства и экономической мысли, строительства социализма в социалистических странах Европы и Азии.

Журнал рецензирует основную экономическую литературу, выходящую в СССР и зарубежных странах, освещает деятельность экономических научно-исследовательских учреждений и экономических кафедр высшей школы. Журнал читает научные работники, преподаватели, аспиранты и слушатели высших учебных заведений, партийный, советский и профсоюзный актив, работники плановых и хозяйственных органов, пропагандисты и агитаторы.

Институт мировой экономики и международных отношений Академии наук СССР издает журнал «Мировая экономика и международные отношения». Основной задачей журнала является научное, марксистско-ленинское освещение экономики и политики современного капитализма, а также взаимоотношений двух мировых систем. Журнал освещает следующие вопросы: мирное сосуществование и экономическое соревнование двух систем, развитие социалистических стран, общий кризис и обострение коренных противоречий капитализма, борьбу народов Азии, Африки и Латинской Америки за политическую и экономическую независимость, тенденции развития экономики капиталистических стран, положение и борьбу рабочего класса и крестьянства в странах капитализма, внешнюю политику СССР и стран социалистического лагеря; внешнюю и внутреннюю политику капиталистических стран. Печатаются обзоры международного положения, статьи

кательно, естественно, с юмором раскрываются мир детей, их взгляды на жизнь. Писатель показывает особенности каждого из героев, индивидуализирует внешность, язык.

Описание природы создают у читателя удивительно светлое, радостное, оптимистическое настроение. Эпопея не свободна от недостатков. Заметна некоторая перегруженность деталями. Яркие, живописные зарисовки иногда отвлекают внимание от более важного.

Но все это не умаляет значимости и воспитательной ценности огромного труда В. Катаева. Читатель благодарен писателю за то, что ему удалось сказать о молодом человеке, идущем в революцию, сказать ярко, убедительно, оригинально, по-катаевски. Писатель воспел романтику революционного преобразования мира, радость борьбы и созидания, цветения жизни.

А. ХИПР, бетонщик.

# ПОБЕДА ЮНЫХ МАТЕМАТИКОВ

га Евсеева (10-й класс школы № 2 г. Юрга) награждена похвальным отзывом II степени. Ученик 9-го класса школы № 75 г. Кемерово Юрий Лимоноченко отмечен в числе успешно справившихся с задачами.

Е. ВАСИЛЬЕВА, преподаватель Кемеровской пединститута; Л. ШИЛОВА, учитель школы № 75 г. Кемерово.

## Мемориальная доска в туннеле

Заместитель главного инженера управления «Сибметаллурстрой» Анатолий Викторович Сыцко снял кулачковое покрытие, и все, кто пришел на этот короткий митинг, обнялись головами, подикулись близкие к гудкой бетонной стене. Прочитали на скромной чулунной плитке: «Здесь погребен прах кузнецкостроителя А. М. Заева, произвоителя работ верхнего участка туннеля, Июль, 1933 год».

Летом 1933 года, почти 30 лет назад умер в больнице Александр Михайлович Заев, молодой инженер Кузнецкострой. Прах с его телом был захоронен на 7-метровой глубине туннеля под Кузнецким комбинатом. Вот что писал об этих похоронах свидетель событий поэт Леонид Равич:

Пришли к туннелю. Машинист-оратор, Суляк, поднимался на суероб, Он подал знак... Мозуши экскаватор, Когтями зацепил на тросах красный гроб, Молчанье озарил печальным баритоном, Оркестр к могиле двинулся в пролом, Заева произвольно по арматуре лом, Парторг мозоли заливал бетоном, Парторг, наверно, был когда-то морском, Прораба жизнь сравнил он с бурным морем... Он кончил речь: «Стихи мои погребом, Чтоб наш рекорд прорабы в веком...».

В субботу, 7 апреля, пришли ко второй проходной туннеля ветераны Кузнецкострой. Митинг был скучным и кратким. Говорили секретарь Центрального райкома партии г. Новокузнецка Б. А. Окушко, строитель А. В. Сыцко, бывший начальник земледорострой, соратник А. М. Заева Виктор Николаевич Ушатин. Он сказал о своем друге так: — Это был настоящий энтузиаст. Умея работать, умея любить. И мы похоронили его в бетонном скале, над которым стоим сейчас. Он будет лежать там долго, годы и годы будет слышать завод, которому отдал жизнь. Люди шли. Осталась на бетонной стене скромная чулунная плитка: «Здесь погребен прах кузнецкостроителя А. М. Заева...».

(Корр. «Кузбасса»).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

12 и 13 апреля с 10 час. утра в зале заседаний обкома КПСС состоится семинар пропагандистов (выход со стороны ГК КПСС).

Кемеровский горком КПСС.

Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.



Детство моих ровесников прошло в послевоенное время. В эти годы мы учились читать, начинали любить книгу. И как хорошо, что среди наших первых знакомых оказались катаевские Гаврик, Петя, Мотя. Нам понравились одесские мальчишки. Это живые ребята, это герои, которым можно подражать. «Белеет парус одинокий» читали с восторгом. Книга заставляла любить жизнь, свет, краски, пробуждала жажду под-

# ДЛЯ ТЕХ, КТО ИЗУЧАЕТ ЭКОНОМИКУ И ФИЛОСОФИЮ

Какие у нас издаются журналы по вопросам экономических и философских наук?

Г. Канторов, г. Кемерово.

☆☆☆

По вопросам экономических и философских наук в нашей стране выпускается несколько периодических изданий. Ежемесячный журнал «Вопросы философии», издаваемый Институтом философии Академии наук СССР, освещает научную разработку вопросов диалектического и исторического материализма, истории философии, философских проблем естествознания, логики, этики, эстетики и других разделов философии. Публикует статьи, разоблачающие реакционную философию империализма, ведет борьбу за ленинский принцип партийности в философии, информирует читателей о развитии философской науки во всех странах мира. Журнал критически разбирает выходящие из печати философские труды, педагогическую и научно-исследовательскую работу философских кафедр вузов, научную жизнь философских учреждений.

Журнал рассчитан на философов и научных работников, преподавателей высших учебных заведений, партийный актив. Министерство высшего и среднего специального образования СССР выпускает журнал «Философские науки».

Журнал публикует результаты научных исследований по философии, проведенных преподавателями высшей школы СССР, печатает статьи советских и зарубежных ученых, помещает обзоры и рецензии. Журнал имеет отделы исторического материализма, научного атеизма, этики, эстетики, диалектического материализма, логики, философских проблем естествознания, истории марксистско-ленинской философии, истории философии народов СССР, истории философии народов зарубежных стран, критика современной буржуазной философии. Издание можно рекомендовать преподавателям, аспирантам, научным работникам и студентам высших учебных заведений, а также лицам, интересующимся философией науки. Журнал выходит раз в три месяца.

## ИМ БЫ ЕЩЕ ТЕХНИКУ!

Клуб Усть-Сосновского совхоза Топкинского района второй год подряд становится ареной спортивных состязаний сельских силчей. Если в прошлом году в лично-командном первенстве областного совета «Урожай» участвовало всего 28 атлетов, то на этот раз уже 60 штангистов отстаивали честь шести районов области.

Увеличилось число победивших штангу, улучшились спортивные результаты. 24 силча превратились в чемпионы третьего разряда. Есть у них в запасе силы и на большее. А вот техника темповых упражнений очень мало.

Победители прошлых лет соревнований — штангисты Кемеровского района — уступили первенство дружному коллективу тягелатлетов Тисульского района. В тройку лучших вошли и топкинские штангисты.

В личном зачете впервые чемпионом «Урожай» среди атлетов наилегчайшего веса стал тракторист совхоза «Лебязье» Юргинского района Иван Лугин. Его сумма туберья — 177,5 килограмма. Александр Коршу-

## Спрашивают — отвечаем

Журнал «Вопросы экономики», издаваемый Институтом экономики Академии наук СССР, выходит каждый месяц. Он освещает экономические проблемы строительства коммунизма в СССР, развития основных отраслей советской экономики, экономической статистики, история народного хозяйства и экономической мысли, строительства социализма в социалистических странах Европы и Азии.

Журнал рецензирует основную экономическую литературу, выходящую в СССР и зарубежных странах, освещает деятельность экономических научно-исследовательских учреждений и экономических кафедр высшей школы. Журнал читает научные работники, преподаватели, аспиранты и слушатели высших учебных заведений, партийный, советский и профсоюзный актив, работники плановых и хозяйственных органов, пропагандисты и агитаторы.

Институт мировой экономики и международных отношений Академии наук СССР издает журнал «Мировая экономика и международные отношения». Основной задачей журнала является научное, марксистско-ленинское освещение экономики и политики современного капитализма, а также взаимоотношений двух мировых систем. Журнал освещает следующие вопросы: мирное сосуществование и экономическое соревнование двух систем, развитие социалистических стран, общий кризис и обострение коренных противоречий капитализма, борьбу народов Азии, Африки и Латинской Америки за политическую и экономическую независимость, тенденции развития экономики капиталистических стран, положение и борьбу рабочего класса и крестьянства в странах капитализма, внешнюю политику СССР и стран социалистического лагеря; внешнюю и внутреннюю политику капиталистических стран. Печатаются обзоры международного положения, статьи

нов из Тисульского района набрал высшую сумму в легчайшем весе — 202,5 кг. Студенты Кемеровского сельскохозяйственного техникума и кума Алексей Карасев и Владимир Иванов вышли победителями среди атлетов полуплегкой и легкой весовых категорий, показав соответственно 207,5 и 270 кг. Плотник Тисульского отделения «Сельхозтехника» Веня и а м и н Осетров, подним 287,5 кг, завоевал первенство в полусреднем весе. Звание чемпионов общества в последующих весовых категориях завоевали Т. Бакланов (Беловский район), П. Редкохлеб (Тяжиский район). Следует особо отметить атлета тяжелого веса Анатолия Бурбеля (совхоз «Новостройка»), показавшего в сумме 345 кг и ставшего абсолютным чемпионом соревнований. Сейчас сборная команда штангистов «Урожай» готовится для поездки на зональные соревнования.

В. ПАВЛЮКОВ, судья всесоюзной категории.

## В театрах и кино

ОБЛДРАМАТЕАТР. Время любить. ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. Когда ты со мной.

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Рекламный ролик. Новая кинокомедия Девчата (9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-30). 2. Новости дня № 10. Наша земля (9, 2-30 — для детей; 10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8-9-50). 3. Сибирь на экране № 13. Сборник комедийных фильмов: Самогонщик, Чужой бумажник и другие (9, 2-15 — для детей; 10-45, 12-30, 4, 5-45, 7-30, 9-20).

КИНОТЕАТР «КОСМОС». 1. Новый художественный фильм Ружья и голуби (10, 2 — для детей; 12, 4, 6, 8, 9-50). 2. Горден Лойза (9-30, 11-30, 1-30, 3-30, 5-30, 7-30, 9-30 — дети до 16 лет не допускаются).

КИНОТЕАТР «ПИОНЕР». Доктор Аболит (9-20, 11, 12-30, 2, 3-30, 5). Поднятая целина 3-я серия (7, 9).

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Человек-амфибия (10, 11-50, 1-40, 3-30 — для детей; 5-50, 7-20, 9-50). Документальный фильм Мечты и судьбы (к сеансу, в 7-20).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». Граф Монте-Кристо 1-я серия (3-40, 7-10). Состязания Антони (5-30, 9).

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС». Любовь и второй пилот (12, 4, 5-50, 7-40, 9-30).

КИНОТЕАТР «ЛУЧ». Девятый круг (12, 4, 6, 8, 10).

ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА. Костры горят (11-30, 3-30, 5-30, 7-30, 9-30).

ДК ШАХТЕРОВ. Звезды на крыльях (3). Чертова дюжина (5-30, 7-30, 9-30).

КЛУБ ГРЭС. Девять дней одного года (4, 6, 8, 10).

КЛУБ ШАХТЫ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ». Наш обидный друг (5, 7, 9).

# Остров, рожденный взрывом



ТАТАРСКАЯ АССР. Близ селения Тихие Горы на правом берегу реки Камы произведен мощный взрыв. В воздух взлетело около 70 тысяч кубометров земли. В результате образовался гигантский холм площадью в 2 тысячи квадратных метров.

Как использовать богатую нефтеносную Прикамскую пойму после того, как будет сооружена Нижне-Камская ГЭС. Ведь воды реки поднимутся на 10—12 метров и залют месторождения нефти. Чтобы не усложнять проходческие работы и эксплуатацию новых скважин, ученые и добытчики «черного золота» создали искусственный холм, который после разлива лавовых вод станет настоящим островом.

Здесь будут проведены исследования, необходимые для строительства других островов и дамб. На них расположится вся буровая техника нефтедобытчиков.

НА СНИМКЕ вверху: в небо взметнулось черное облако дыма и газов.

НА СНИМКЕ слева: варьивник комсомолец А. КРИВОШЕЕВ (слева), руководитель взрывных работ производственно-экспериментального управления «Союзвзрывпром» С. ДАВЫДОВ и начальник взрыва В. ЧИСТЕРДОВ (справа) сигнализируют об успешном окончании взрыва.

Фотокроника ТАСС.

Кемеровский кондитерский магазин № 30 «Гастроном» (Советский проспект № 88) 11 апреля 1962 года проводит ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ БИСКВИТНЫХ ИЗДЕЛИЙ. На выставке будет представлен широкий ассортимент тортов, пирожных и других бисквитов. Магазин принимает заказы на торты и доставку на дом покупателям. ПОСЕТИТЕ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ!

Ремонтируйте обувь своевременно! В РЕМОНТ ПРИНИМАЕТСЯ ЛЮБАЯ ОБУВЬ: МУЖСКАЯ, ДАМСКАЯ, РЕЗИНОВАЯ — КОЖАНАЯ, КОМБИНИРОВАННАЯ, ДЕТСКАЯ, ВАЛЯНАЯ ЛЮБОЙ ИЗНОШЕННОСТИ. Не лучше отремонтировать обувь своевременно, не допуская ее до большой изношенности. В этом случае и ремонт станет дешевле и обувь будет носиться дольше. При сдаче обуви в ремонт вы можете сделать заказ на покраску ее в любой цвет, который вам нравится. На ремонт и покраску обуви принимают заказы все приемные пункты, мастерские фабрик комбинатов бытового обслуживания во всех городах, рабочих поселках и в районах области. Управление бытового обслуживания Кемеровского облисполкома.

НОВОКУЗНЕЦКИЙ педагогический институт ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на I и III курсы заочного отделения на факультеты: русского языка и литературы, географический, физико-математический и на I курсе индустриально-педагогического. На I курс принимаются лица, имеющие среднее образование, на III курс — лица, окончившие учительский институт. Без вступительных экзаменов на IV курс принимаются лица, имеющие высшее педагогическое образование. Лица, получившие образование в учебных заведениях, приравненных к учительским институтам, принимаются на III курс. Ректорат.

Кемеровское строуправление № 4 треста «Кемеровотрансдорстрой» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ инженеров и техников: сантехников, строителей автомобильных и железных дорог для работы в Кемерове и Топках на должности мастеров и прорабов. Обращаться: г. Кемерово, ул. Вокзальная (Ягуновский автобус, остановка «Асфальтный завод»).

КЕМЕРОВСКОМУ АВТОРЕМОНТНОМУ ЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ: зам. начальника техотдела, зам. начальника механического цеха, инженеры-конструкторы в СКБ, нормировщики, учетчики в цехи; опытные инженеры или техники на должности мастеров, токари, фрезеровщики, автокрановщики и рабочие строительной специальности на ремонт зданий и жилья. Обращаться: ул. Автозаводская, 1, в отдел кадров. Тел. 9-11 (через совнархоз).

КЕМЕРОВСКОМУ АЭРОПОРТУ — автослесарь, авиатехник, техники по спенобурованию, газосварщики, аэродромные рабочие, электротехник, электромонтер, инженер-сантехник, слесари-сантехники, рабочие, уборщики, бойцы охраны, инженер по эксплуатации электросветотехнического оборудования, электротехник.

ТОПКИНСКОЙ ДИСТАНЦИИ зданий и сооружений на постоянной работу в гор. Кемерове — опытный техник-строитель на должность прораба. Обращаться: г. Кемерово, ст. Предукомбинат, домоуправление № 3, Тел. 84 и 86.

ДВОРЦУ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ г. Новокузнецка — пианист для хореографического коллектива. Одинокие обеспечиваются общежитием, семейные — квартирой.

УПРАВЛЕНИЮ РЫНКОВ — конохов, коновозчики, уборщики территорий рынков, слесари-сантехники, электромонтеры. Обращаться: г. Кемерово, ул. Красная, 9, Тел. 8-06.

Заводу СТРОЙМАТЕРИАЛОВ треста «Кемеровоуголь» — бетонщики, арматурщики, плотники, электросварщики. Адрес: пл. химкомбината. Тел. 9-70 (через химкомбинат).

РМЗ ТРЕСТА «ЖЕЛЕЗОБЕТОНОСТРОИ» — фрезеровщики, строгальники, газосварщики. Адрес: г. Кемерово, Предукомбинатский поселок, ремонтно-механический завод.

УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗАЦИИ треста «Кемеровоуголь» — кузнец, электросварщик 4—5-го разряда. Адрес: территория химкомбината (рядом с кирзаводом 4-6).

ЛЕСОПЕРЕРАБОТНОЙ БАЗЕ — рабочие лесопилы (мужчины и женщины). Оплата труда сдельно-премиальная. Адрес: г. Кемерово, Нижняя Колония.

КЕМЕРОВСКОМУ ТРЕСТУ СТОЛОВОЙ для работы во вновь открываемый ресторан «Восток» — заведующий производством, повара, кондитеры, буфетчицы, официантки, гардеробщицы, грузчик, сторожа. Обращаться: г. Кемерово, ул. Красная, 7, в отдел кадров.

ТРЕСТУ «ОБЛКЕМЕРОВОУГОЛЬ» в аппарат треста — старший бухгалтер-ревизор, в леспротхоз — главный бухгалтер, на шахты — главные механики и главные маршеры. Обращаться: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 79, в отдел кадров.

КЕМЕРОВСКОМУ КИРЗАВОДУ № 4-6 — рабочие цеха формовки, сушки и обжига. Оплата сдельно-премиальная.

ЛЕСОПЕРЕРАБОТНОЙ БАЗЕ — рабочие лесопилы (мужчины и женщины). Оплата труда сдельно-премиальная. Адрес: г. Кемерово, Нижняя Колония.

КЕМЕРОВСКОМУ КИРЗАВОДУ № 4-6 — рабочие цеха формовки, сушки и обжига. Оплата сдельно-премиальная.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителей редактора 8-05 и 2-37, ответственного секретаря 2-53, секретариата 4-85, отделов редакции: партийной жизни 2-37, отдела пропаганды 17-28, советского строительства 15-67, угольного 1-21, промышленности и транспорта 8-63, сельскохозяйственного 4-57, отдела культуры и быта 15-36, отдела швей 11-52, отдела объявлений 6-83, ночной прием информации 14-21, технического секретаря 2-я города. 2-78, бухгалтерии 6-83, директора типографии 3-96.